
電腦領域四上教案 

領域/科目  電腦  設計者  林泊全 

實施年級  四上  教學時間  40 分鐘  

活動名稱  E-mail 應用 

設計依據  

學

習

重

點  

學

習

表

現  

運 p-IV-2 能利用資訊科技與他人進行有效的互動。  

運 p-IV-3 能有系統地整理數位資源。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

總

綱

與

領

綱

之

核

心

素

養  

●A1 身心素質與自我精進

科-J-A1 具備良好的科技

態度，並能應用科技知

能，以啟發自我潛能。 

●A2 系統思考與解決問題

科-J-A2 運用科技工具，

理解與歸 納問題，進而

提出簡易的解決之道。   

●A3 規劃執行與創新應變

科-J-A3 利用科技資源，

擬定與執 行科技專題活

動。 

●B1 符號運用與溝通表達

科-J-B1 具備運用科技符

號與運算 思維進行日常

生活的表達與溝通。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●B2 科技資訊與媒體素養 

科-J-B2 理解資訊與科技的

基本原 理，具備媒體識

讀的能力， 並能了解人

與科技、資訊、 媒體的

互動關係。 

●B3 藝術涵養與美感素養 

科-J-B3 了解美感應用於科

技的特質，並進行科技創

作與分享。 

 

融入議題與

其實質內涵  

●人權重要主題  

  人 E10 認識隱私權與日常生活的關係。  

 

與其他領域/

科目的連結  

●社 3b-Ⅳ-1 適當選用多種管道蒐集與社會領域相關的資料。 

●歷 Ub-Ⅴ-1 宗教信仰與節慶的意義。 

●Bc-Ⅱ-1 各個族群有不同 的命名方式、節慶 與風俗習慣。 

教材來源  ●宏全資訊 Google 網際網路新視野  

教學設 

備/資源  

●課本 

●電腦 

學習目標  

1.會使用 E-mail 傳送文字信件。  

2.利用電腦做卡片，並使用 E-mail 傳送檔案。 



教學活動設計  

教學活動內容及實施方式  時間  評量方式  

●依據已事先辦好的 Gsuit 帳號密碼，讓小朋友自行登入帳號 
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●實際操作   

●態度檢核  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



●登入後，嘗試第一次送信給老師 
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●實際操作   

●態度檢核 

 



●先讓小朋友自由選擇收信者，可以是老師也可以是同學 

請小朋友去詢問並且抄寫收信者的 E-mail 信箱 

 

●利用 Google 到觀光局的網站，選擇電子賀卡。  

  
●選擇電子賀卡並且打上想說的話
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●實際操作 

●態度檢核  

 

●實際操作 

●態度檢核 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



●最後利用電腦內建工具:剪取工具，將圖片剪下來儲存並送信 

 

 

 

●請小朋友發表，如果有人一直打家裡的電話，或者是一直傳送奇怪的信件，

或者是在你不想要聊天的時候一直被騷擾，心裡會是什麼樣的感受。 

●所以雖然有了朋友/老師的聯繫方式，很想要聊天，我們也要尊重朋友/老

師，不要因為沒有及時回復而難過。 
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●實際操作 

●態度檢核  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●自由發表 

●態度檢核  

  

  



參考資料  ●觀光局網站     

 

附錄 3 

彰化縣埤頭鄉合興國民小學公開授課活動照片（觀課者拍攝） 

  

說明：教師先行操作一遍 說明：詢問小朋友確實會不會操作 

  

說明：巡視自行操作與解決小朋友問題 說明：巡視自行操作與解決小朋友問題 

 

 

 

 

 


